

绿豆糕里违法添加防腐剂

小作坊经营者被判“终身禁止从业”

本报讯(记者 刘友旺 潘纪东 实习生 赵洁)本可以凭借做绿豆糕的手艺挣钱养家,可小作坊经营者叶某,却违法添加防腐剂,毁掉了自己的事业。4月21日,尖草坪区检察院消息,经该院提起刑事附带民事公益诉讼,叶某不仅获刑,还被判终身不得从事食品生产经营管理工作,不得担任食品生产经营企业食品安全管理人员。

叶某是南方人,于2017年开始在我省运城市经营食品加工小作坊,从事绿豆糕的生产加工、零售批发。几年来,靠着辛勤劳作和家人帮助,他闯出一片天地,和太原的经销商也建立了不错的供货关系。

2021年8月,叶某接到一个订单:我市尖草坪区一经销商订购10箱独立包装的绿豆糕。虽然订单数量不大、总价只有230元,但叶某考虑到天气比较热,绿豆糕很容易腐烂变质,对能否扛过保质期心里没底。

“煎熬”了几天后,叶某想起有陌生人曾给自己留过一包没有商标、没有产品说明的食品防腐剂样品,说是防腐效果特别好。他马上拿出样品,看了看,闻了闻,感觉与正规渠道购买的防腐剂没啥差别,“尝试用一下,看看效果”。于是,他瞒着家人把“三无”防腐剂用在绿豆糕里,然后按时发货。

正当叶某为防腐剂未被发现有问题而暗

自高兴时,经销商打来电话要求退货,原因是绿豆糕抽检不合格,被检测出含有有毒有害的“富马酸二甲酯”成分。“富马酸二甲酯”具有高效、广谱抗菌特点,是一种具有抗菌和杀虫作用的防腐剂,但对人体有腐蚀性和致敏性,可经食道吸入对人体肠道、内脏产生腐蚀性损害和引起过敏,对身体健康造成极大影响,尤其对儿童成长发育会造成很大危害。所幸,这批绿豆糕当时尚未售出。

随后,叶某受到罚款8000余元的行政处罚,并因涉嫌犯罪被警方立案调查。2022年7月,案件移送尖草坪区检察院审查起诉。承办检察官认为,叶某明知故犯,其行

为构成生产、销售有毒、有害食品罪,同时侵害了不特定多数消费者的合法权益,造成食品安全隐患。当年10月,为保护社会公共利益,该院依法提起刑事附带民事公益诉讼,要求叶某承担刑事及民事责任。

经审理,法院采纳了检察机关量刑建议及诉讼请求,一审判处叶某有期徒刑6个月,并处罚金5000元;支付10倍赔偿金;在省级新闻媒体上向社会公开赔礼道歉;终身不得从事食品生产经营管理工作,也不得担任食品生产经营企业食品安全管理人员。

叶某提起上诉后,上级法院驳回其诉求,维持原判。目前,判决已生效。



4月21日,我市迎来降雨天气。市交警支队太铁大队民警在太原火车站前广场冒雨检查车辆,确保交通安全畅通。
王韵菲 张杰 摄

受雨雪天气影响 部分高速公路封闭

山西交警发布雨雪天行车提示

本报讯(记者 杨沫 通讯员 郭红元)4月21日,我省部分地区出现雨雪天气,省内部分高速路面湿滑,不具备安全通行条件,实施临时交通管制。4月21日,省公安厅交管局通报管制路段,同时发布雨雪天行车提示。

经视频巡检与实时调度,截至4月21日15时30分,我省太原、晋中、忻州、吕梁、阳泉、运城降小雨,其余地市以阴天为主。受雨雪天气影响,路面湿滑,不具备安全通行条件,对所有车辆实施临时交通管制的路段有:呼北高速(岢临段、阳坪至虎鼻段)、二广高速(太谷段)、灵河高速西段、沧榆高速(奇村段)、天黎高速(阳左段、阳五段);对七座及七座以上客车和危化品车辆实施临时交通管制的路段有:太原绕城高速、呼北高速(朔州段、朔神

段、临离段、兴县段)、二广高速(大盂段、毛皂至高蒲段)、吕梁环城高速、静兴高速、京昆高速(清徐段、平阳段、祁县段、灵石段)、青银高速(离石段、汾阳段、晋中至平定段)、太佳高速、天黎高速(天大段)、朔州绕城高速、荣乌高速(山平段)、元朔高速、侯平高速(侯运段、运三段)、菏宝高速(闻合段)、长延高速(永和段)、沧榆高速(保德段、五台山段)、灵河高速东段、太原二环高速、东吕高速(和榆段、平榆段);因高速公路服务区改造施工,对二广高速的大盂服务区、京昆高速的清徐服务区实施双向封闭管制,预计恢复时间2023年5月1日。其余高速公路均可正常通行。

山西交警提醒广大驾驶员:
雨雪天行车,出门前检查雨刷器,

确保其能正常工作;途中若车窗起雾,可将出风方式调成除雾模式,开启冷风或暖风,驱散雾气。

要注意合理使用灯光,及时开启前照灯、示廓灯和后位灯。

雨雪天气路面湿滑,需降低车速,加大跟车距离,避免急加速、急刹车,急打方向;行经弯道要提前降速,慢打方向;尽量减少来回并线和超车,避免因频繁操作增加发生意外的概率。

牢记“车靠边、人撤离、即报警”9字诀,防范二次事故。如果车辆发生事故或出现故障而无法移动时,需持续开启车灯和危险报警闪光灯,在车后大于150米处放置警示牌。如能见度低,还可将距离进一步延长至200米,让后车尽早规避。车内人员应及时撤离至安全地带,并报警等候。

○型 A型血紧缺 需要您来帮忙

本报讯(记者 刘涛 通讯员 田蔚然)4月21日,市血液中心传来消息,近日省城医院临床用血量加大,我市血液库存量下降,目前急需O型、A型血液。市血液中心呼吁广大爱心人士积极参加无偿献血。

据了解,一般情况下,我市每日临床供血量约600单位至700单位左右,每单位200毫升,按这个供血量计算,每天需要300人至350人每人献血2个单位,才能基本满足医院临床用血。4月21日,市血液中心库存显示,A型血

1065单位、B型血1922单位、O型血1116单位、AB型血721单位,其中,A型血、O型血库存量临近警戒线。市血液中心呼吁广大爱心人士,在身体条件允许的情况下,积极参加无偿献血,为挽救他人生命贡献一份力量。

虚构姓名年龄 “网恋”诈骗钱财

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)20多岁的女子樊某,把自己包装成40多岁的离异中年妇女,在网上与50多岁的李先生谈情说爱,并编造各种事由骗了对方3万多元。4月21日,万柏林警方通报,樊某已被长风责任区刑警队民警抓获。

4月15日,李先生向长风责任区刑警队报警称,他被一个叫“王霞”的女子以谈恋爱为名骗走3万多元。李先生说,他与对方是2021年在一个婚恋交友平台上认识的,“王霞”自称40

多岁,做服装生意,离异后带着3个孩子。李先生觉得对方年龄与自己相当,也很同情对方的遭遇,再加上两人聊得很投机,便与对方开始网恋。

虽然一直没有见面,但李先生很信任对方,所以当对方说孩子生病、生意需要周转资金时,李先生总是尽可能帮助对方。就这样,一年多的时间里,李先生给了“王霞”3.4万余元,但最近一段时间,“王霞”却突然消失的无影无踪,李先生前思后想,觉得自己受了骗。

了解情况后,民警立即展开侦查,很快锁定了“王霞”的踪迹,并将其抓捕归案,而“王霞”的真实情况,让人出乎意料。

经查,自称40多岁的“王霞”本姓樊,只有23岁。樊某交代,她之所以谎称自己40多岁、离异并带着3个孩子,就是为了与李先生“才貌相当”,骗取同情,方便骗钱。

目前,樊某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。警方提醒大家,网上交友要睁大眼睛,最好不要与对方发生经济往来。

耄耋老人迁户 民警上门服务

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘璐)因房屋拆迁,98岁高龄的袁大爷需要将户口迁出,但老人行动不便无法到派出所办理手续。4月21日,杨家峪派出所民警经两次上门服务,把新户口簿送到老人手中。

4月18日,杨家峪派出所洋灰桥社区民警孙伟在日常工作中得知,居民袁大爷房屋拆迁后搬迁新居,现住在洋灰桥社区。老人为了方便办理社保等事宜,想将户口迁移至现居住地,但因年事已高、行动不便,无法到派出所办理相关手续。

得知情况,孙伟立即将老人的“烦心事”告知户籍民警郝伟。随即,户籍民警主动联系袁大爷的女儿,预约上门为老人办理户口迁移。次日下午,民警如约来到老人家里,详细讲解了迁户流程,帮助老人完成登记和迁移户口资料填写,及时帮助办理了户口迁移。

4月21日上午,户籍民警再次上门,将新户口簿送到老人手中。

上坟祭奠亡父 引发火情被拘

本报讯(记者 刘友旺)男子冯某焚烧祭祀物品给父亲上坟,不慎引发火情。4月21日,娄烦县公安局通报,冯某因过失引发火情,被处以行政拘留10天。

4月19日中午时分,静游派出所民警、辅警在日常巡逻时发现,辖区某村发生火情。火势得到控制后,民警查明,当天上午11时许,村民冯某到村后山上给父亲上坟,点燃了香、冥币等祭祀用品。冯某离开时,祭祀用品未彻底熄灭,且当天有风,引燃了附近杂草,过火面积较大,造成一定损失。

接到警方传唤,冯某对自己在野外使用明火过失引发火情的行为供认不讳。

警方提醒,野外用火极易引发火情,类似用火不慎造成林木被烧毁的情况屡有发生,而用火人必须承担法律责任,希望大家引以为戒。

相关链接

《消防法》第64条规定,过失引起火灾,尚不构成犯罪的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处警告或者五百元以下罚款。

驶入货车盲区被剐蹭

轿车司机随意穿插负全责

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 梁伟)轿车司机随意穿插,结果驶入货车盲区,与货车发生碰撞。4月20日,山西高速交警五支队通报了这起典型事故,轿车司机李某负事故的全部责任。

4月18日下午5时许,山西高速交警五支队五大队接到报警,沧榆高速一收费站外广场发生轿车与货车剐蹭的事故。民警赶到现场后,轿车司机李某称自己当时正在排队,后方大货车就撞了上来。但民警调取行车记录仪后发现,情况并非如此。原来,事发时李某驾车从货车右侧穿插至货车右前方盲区,货车司机没有察觉继续前行,这才导致事故发生。最终,交警认定李某负事故的全部责任。

交警提醒大家,货车盲区较大,小型车辆在排行时,切勿穿插抢行,一旦驶入货车盲区,很容易引发交通事故。